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Aufgabe 1 Jackknifing (0 Punkte)

Für i = 1, . . . , R:
Ai ← ziehe N/2 Alignmentspalten aus A (ohne Zurücklegen)
Ti ←M(Ai)

Für jeden Split u in T :
Bootstrap support von u← Anzahl Vorkommen von Split u in T1 . . . TR.

Aufgabe 2 Vergleich von Bäumen (0 Punkte)

(a) Symmetrische Distanz:

Splits T T1

{BC, ADE} 1 0
{DE, ABC} 1 1
{AB, CDE} 0 1
Difference: 2

Splits T T2

{BC, ADE} 1 1
{DE, ABC} 1 0
{AE, BCD} 0 1
Difference 2

(b) Robinson-Foulds Distanz:

Split T T1 difference
{A, BCDE} 4 4 0
{B, ACDE} 1 1 0
{C, ABDE} 1 1 0
{D, ABCE} 1 1 0
{E, ABCD} 1 1 0
{AB, CDE} 0 1 1
{BC, ADE} 3 0 3
{DE, ABC} 4 2 2
Total: 6

Split T T2 difference
{A, BCDE} 4 4 0
{B, ACDE} 1 1 0
{C, ABDE} 1 1 0
{D, ABCE} 1 1 0
{E, ABCD} 1 3 2
{BC, ADE} 3 1 2
{DE, ABC} 4 0 4
{AE, BCD} 0 2 2
Total: 10

(c) Quartets Distanz:

Quartett T T1

A B C D {(AD),(BC)} {(AB),(CD)}
A B C E {(AE),(BC)} {(AB),(CE)}
A B D E {(AB),(DE)} {(AB),(DE)}
A C D E {(AC),(DE)} {(AC),(DE)}
B C D E {(BC),(DE)} {(BC),(DE)}

Somit sind 2 Quartette in beiden Bäumen
verschieden aufgelöst
und es ergibt sich 2

5 = 0.4.

Quartett T T2

A B C D {(AD),(BC)} {(AD),(BC)}
A B C E {(AE),(BC)} {(AE),(BC)}
A B D E {(AB),(DE)} {(AE),(BD)}
A C D E {(AC),(DE)} {(AE),(CD)}
B C D E {(BC),(DE)} {(BC),(DE)}

Somit sind 2 Quartettebeiden Bäumen
verschieden aufgelöst
und es ergibt sich 2

5 = 0.4.



Aufgabe 3 Konsensus-Bäume (0 Punkte)

(a) Der strict consensus Baum zu T und T1 ergibt sich aus allen Kanten, die in beiden Bäumen vor-
handen sind. Neben allen trivialen Splits, gibt es somit nur den Split {ABC,DE}, so dass folgender
consensus Baum entsteht:

(b) Der M50 consensus Baum zu allen Bäumen ergibt sich aus den Kanten, die in mindestens zwei der
Bäume vorhanden sind. Dies sind – neben allen trivialen Splits – die Splits {BC, ADE} und {DE,
ABC}.


